
COPIA

COMUNE DI VILLA LAGARINA
Provincia di Trento

Verbale di deliberazione N. 1 del 23/03/2026
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Surroga e convalida quale consigliere comunale della signora Zandonai Enrica in 
sostituzione del consigliere dimissionario signor Toldo Maurizio candidato sindaco della coalizione 
Futuro in Comune - Allenza Democratica Autonomista per Villa Lagarina

L'anno duemilaventisei addì ventitré del mese di marzo alle ore 19:30 nella sede municipale, a 
seguito di regolari avvisi recapitati a termine di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
adunanza pubblica, con l'intervento dei Signori:

Ruolo Nominativo Presente Assente
Sindaco Giordani Julka Si
Consigliere Anzelini Stefano Si
Consigliere Baldo Rosanna Si
Consigliere Bortolotti Walter Si
Consigliere Cont Jacopo Si
Consigliere Giordani Stefania Si
Consigliere Giovanella Giorgio Si
Consigliere Grandi Antonio Si
Presidente Laffi Luca Si
Vice Presidente Luzzi Cristina Si
Consigliere Manica Alberto Si
Consigliere Manica Gabriele Si
Consigliere Manica Luca Si
Consigliere Parisi Davide Si
Consigliere Pederzini Matteo Si
Consigliere Tezzele Giorgio Si
Consigliere Zandonai Flavio Si

Partecipa e verbalizza: dott. Incapo Carlo Alberto, Segretario comunale

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dott. Luca Laffi nella sua qualità di Presidente, 
assistito dagli scrutatori previamente nominati, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto suindicato.
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OGGETTO: Surroga e convalida quale consigliere comunale della signora Zandonai Enrica in 
sostituzione del consigliere dimissionario signor Toldo Maurizio candidato sindaco della coalizione 
Futuro in Comune - Allenza Democratica Autonomista per Villa Lagarina

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista la lettera di data 5 marzo 2026, presa in carico al protocollo comunale in pari data al n. 
2066, del Consigliere Toldo Maurizio, del gruppo consiliare “Alleanza Democratica 
Autonomista per Villa Lagarina”, di rassegnazione delle dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale;
Rammentato che, ai sensi dell'art. 43, comma 4 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2: "Le dimissioni 
dalla carica di Consigliere, indirizzate al rispettivo Consiglio devono essere presentate 
personalmente e assunte al Protocollo dell’Ente nella medesima giornata di presentazione. 
Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il 
Consiglio comunale deve procedere alla relativa surrogazione entro 20 giorni dalla data di 
presentazione delle dimissioni”;
Visto altresì l'art. 47 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2 che dispone che "Il seggio di Consigliere 
Comunale che durante il mandato rimanga vacante per qualsiasi causa anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente 
l'ultimo eletto. In caso di parità di voti è eletto il minore di età";
Dato atto che il consigliere Toldo Maurizio è risultato essere candidato sindaco alle scorse 
elezioni comunali e che lo stesso è stato sostenuto dalle liste ‘Futuro in Comune’ e ‘Alleanza 
Democratica Autonomista per Villa Lagarina’;
Verificato come, dagli esiti del verbale delle operazioni dell’ufficio centrale di data 5 maggio 
2025, in sede di riparto dei seggi spettanti alle liste ‘Futuro in Comune’ e ‘Alleanza 
Democratica Autonomista per Villa Lagarina’ in base ai voti ottenuti alle stesse sono stati 
attribuiti i seguenti seggi:
Futuro in Comune n. seggi 4
Alleanza Democratica Autonomista per Villa Lagarina n. seggi 2
Considerato che, al fine di assegnare il seggio al candidato sindaco Toldo Maurizio, la lista 
Futuro in Comune ha dovuto cedere n. 1 seggio alla coalizione;
Dato atto pertanto che ai fini dell’attribuzione in sede di surroga del consigliere comunale 
candidato sindaco uscente occorre attribuire lo stesso al candidato consigliere primo dei non 
eletti della lista che ha ceduto il seggio in sede di ripartizione post elezioni comunali 2025 e 
che, dal citato verbale delle operazioni elettorali dell'Ufficio Centrale, dal quale risultano i dati 
definitivi, per le finalità della presente deliberazione si evidenzia che il primo dei non eletti 
della lista ‘Futuro in Comune’ risulta essere il signor Fumanelli Marco;
Vista la nota di data 12 marzo 2026 prot. 2261 con la quale il signor Fumanelli Marco ha  
comunicato di non accettare la carica di Consigliere comunale, si è proceduto con l’invio della 
nota di surroga alla seconda dei non eletti della lista “Futuro in Comune”, sig.ra Zandonai 
Enrica;
Vista la nota di data 12 marzo 2026 prot. 2264 con la quale la signora Zandonai Enrica ha  
ricevuto la notifica di surroga alla carica di Consigliere comunale;
Ritenuto necessario integrare il numero dei componenti il Consiglio comunale procedendo 
alla surroga del consigliere dimissionario sig. Toldo Maurizio con la consigliere subentrante 
signora Zandonai Enrica, seconda dei non eletti della lista “Futuro in Comune”;
Vista altresì la dichiarazione sostitutiva di certificazione presa in carico al Protocollo comunale 
allegati sub. n. 2264, da parte della signora Zandonai Enrica di non sussistenza delle cause di 
ineleggibilità e incompatibilità alla luce del combinato disposto contenute negli artt. 77 e segg. 
della L.R. 2/2018;
Visti gli artt. 74, 76, 77, 79 e 82 della L.R. 2/2018 relativi alle condizioni di incandidabilità, 



ineleggibilità e incompatibilità alla carica di Consigliere comunale;
Constatato che nessuno dei Consiglieri presenti ha sollevato eccezioni di incandidabilità, 
ineleggibilità e incompatibilità riguardo al consigliere subentrante;
Rilevato che qualora fosse accertata una causa di ineleggibilità e di incompatibilità, spetta al 
Consiglio attivare la procedura prevista dall’art. 84 dello stesso Codice degli Enti Locali della 
Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.i. ai fini 
della surrogazione dei consiglieri interessati;
Acquisito sulla presente proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica attestante la 
regolarità e correttezza dell’azione amministrativa espresso dal Segretario Comunale ai sensi 
del combinato disposto di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti Locali della Regione 
Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.i. e dato atto 
dell’assenza del parere del Responsabile del Servizio Finanziario non comportando la 
presente deliberazioni effetti diretti e/o indiretti a carico del bilancio comunale;
Visto lo Statuto del Comune di Villa Lagarina;
Con voti, espressi nelle forme di legge, favorevoli n. 17, su n. 17 Consiglieri presenti e votanti, 
accertati e proclamati dal Presidente, con l’ausilio degli scrutatori previamente designati per la 
consiliatura 2025 – 2030 giusta deliberazione consigliare n. 14 del 12 giugno 2025;

DELIBERA
1. di surrogare, per quanto esposto in premessa, il consigliere dimissionario signor Toldo 

Maurizio con la consigliere Zandonai Enrica che assume la carica per la lista “Futuro in 
Comune”;

2. di dare atto che nei confronti della consigliere subentrate signora Zandonai Enrica non 
sussistono cause di ineleggibilità e incompatibilità previste per la carica di consigliere 
comunale dagli artt. artt. 74, 76, 77, 79 e 82 della L.R. 2/2018;

3. di comunicare la presente deliberazione al Commissariato del Governo per la Provincia di 
Trento, alla Regione Trentino Alto Adige Ripartizione II - Ufficio elettorale e di supporto alla 
fusione dei Comuni e alla Provincia Autonoma di Trento / Servizio Autonomie Locali;

4. di dare atto che sulla presente deliberazione è stato espresso il parere di regolarità tecnica 
attestante la regolarità e correttezza dell’azione amministrativa espresso dal Segretario 
Comunale ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti 
Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e 
s.m.i. mentre risulta assente il parere del Responsabile del Servizio Finanziario non 
comportando la presente deliberazioni effetti diretti e/o indiretti a carico del bilancio 
comunale;

5. di dare evidenza che ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30 novembre 1992, n. 23 avverso il 
presente atto sono ammessi:

- opposizione, da parte di ogni cittadino, alla Giunta comunale durante il periodo di 
pubblicazione ai sensi dell’articolo 183 comma 5 del Codice degli enti locali della Regione 
autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2;

- ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro 
60 giorni, ai sensi degli art. 13 e  29 del D.Lgs. 02 luglio 2010, n. 104;

ovvero ed in alternativa al ricorso giurisdizionale
- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. del 24 

novembre 1971, n. 1199, entro 120 giorni.
Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’art. 183 co. IV del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige 
approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2 e ravvisato sussistere i requisiti d’urgenza per 
dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva determinati dall’esigenza di 
rendere pienamente operativa la sig.ra Zandonai Enrica nell’esercizio della carica di consigliere 
comunale esercitando le prerogative alla stessa spettanti;
Con voti, espressi nelle forme di legge, favorevoli n. 17, su n. 17 Consiglieri presenti e votanti, 



accertati e proclamati dal Presidente, con l’ausilio degli scrutatori previamente designati per la 
consiliatura 2025 – 2030 giusta deliberazione consigliare n. 14 del 12 giugno 2025;

D E L I B E R A
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi della richiamata 
normativa.

***********



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto.

Il Presidente
f.to dott. Luca Laffi

Il Segretario comunale
f.to dott. Incapo Carlo Alberto

Copia conforme all'originale Il Responsabile
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